
（１）

（２） 調査対象者

市民

（３） 調査方法

ふくおか電子申請を利用したネットでのアンケート

（４） 調査期間

平成28年12月15日（木）から平成29年1月31日（火）

（５） 集計結果

別紙

　柳川市まち・ひと・しごと創生総合戦略で設定したＫＰＩの進捗状況把握及び市政全般
についての市民の方の生活の実態や問題意識を数値的に把握し、今後のまちづくりに活用
します。

2017柳川市政アンケート（単純集計）



あなたの性別についてお選びください。
男性 48
女性 76

計 124

年代を選択してください。
１０歳代 2
２０歳代 14
３０歳代 27
４０歳代 25
５０歳代 30
６０歳代 24
７０歳以上 2

計 124

お住まいはどのような形態ですか。
一戸建て住宅（持ち家） 99
一戸建て住宅（賃貸） 6
集合住宅（持ち家） 5
集合住宅（賃貸） 14

計 124

男性

39%

女性

61%

あなたの性別についてお選びください。

１０歳代

2%

２０歳代

11%

３０歳代

22%

４０歳代

20%

５０歳代

24%

６０歳代

19%

７０歳以上

2%

年代を選択してください。

一戸建て住

宅（持ち

家）

80%

一戸建て住

宅（賃貸）

5%

集合住宅

（持ち家）

4%
集合住宅

（賃貸）

11%

お住まいはどのような形態ですか。
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家族全員の寝室に住宅用火災警報器は設置されていますか。
全員の寝室 50
一部の寝室 28
設置していない 46

計 124

一戸建て住宅で寝室が2階以上にある場合、階段に住宅用火災警報器は設置されていますか。
階段に設置している 39
階段に設置していない 49
２階以上に寝室がない 21

計 109

自宅でインターネットを利用していますか。
光通信を利用 80
ＡＤＳＬを利用 6
その他回線を利用 6
利用しているが回線の種別は
分からない

6

利用していない 26
計 124

全員の寝

室

40%

一部の寝室

23%

設置して

いない

37%

家族全員の寝室に住宅用火災警報器は設

置されていますか。

階段に設置

している

36%

階段に設置

していない

45%

２階以上に

寝室がない

19%

一戸建て住宅で寝室が2階以上にある場

合、階段に住宅用火災警報器は設置され

ていますか。

光通信を

利用

64%

ＡＤＳＬを

利用

5%

その他回線

を利用

5%

利用しているが回線の種

別は分からない 5%

利用してい

ない

21%

自宅でインターネットを利用しています

か。
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市の公式ウェブサイトをどのくらい閲覧しますか。
毎日 6
週に２，３回 10
週に１回 7
月に１回 39
年に１回 27
全く閲覧しない 35

計 124

市の公式ウェブサイトは欲しい情報、見たいページを探しやすいですか。
探しやすい 5
まあまあ探しやすい 22
普通 35
少し探しにくい 12
探しにくい 10
見ないので分からない 40

計 124

スマートフォンなどのアプリケーションで広報紙を読むことができたら利用したいですか。
利用したい 30
興味はある 51
興味はない 12
利用しない 27
利用できない 4

計 124

毎日

5%

週に２，３

回

8%

週に１回

6%

月に１回

31%

年に１回

22%

全く閲覧

しない

28%

市の公式ウェブサイトをどのくらい閲覧

しますか。

探しやすい

4%

まあまあ探

しやすい

18%

普通

28%少し探しに

くい

10%

探しにくい

8%

見ないので

分からない

32%

市の公式ウェブサイトは欲しい情報、見

たいページを探しやすいですか。

利用し

たい

24%

興味はある

41%

興味はない

10%

利用しない

22%

利用できない

3%

スマートフォンなどのアプリケーション

で広報紙を読むことができたら利用した

いですか。
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今年度開設予定の市公式Facebookにどんな情報があったら良いと思いますか。
市行政のニュース 39
防災・防犯情報 41
イベントなどの観光情報 78
地域の出来事、行事案内 67
生活に役立つ情報（ごみの出
し方や市税の納期限など）

72

その他 12
計 309

毎月２回広報紙を発行していますが、読んでいますか。
毎回読む 85
ときどき読む 24
あまり読まない 10
全く読まない 5

計 124

広報紙の情報は役立っていますか。
よく役立っている 37
少し役立っている 68
分からない 12
あまり役立っていない 7
全く役立っていない 0

計 124

市行政の

ニュース

13%

防災・防犯

情報

13%

イベントなど

の観光情報

25%

地域の出来

事、行事案内

22%

生活に役立

つ情報（ご

みの出し方

や市税の納

期限など）

23%

その他

4%

今年度開設予定の市公式Facebookにど

んな情報があったら良いと思いますか。

毎回読む

69%

ときどき読

む

19%

あまり読ま

ない

8%

全く読まな

い 4%

毎月２回広報紙を発行していますが、読

んでいますか。

よく役立っ

ている

30%

少し役立っ

ている

55%

分からない

10%

あまり役

立っていな

い

5%

広報紙の情報は役立っていますか。
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「広報やながわ」でよく読む記事を３つまで選んでください。
市政ニュース（市からのお知
らせ）

96

ガンバル我ら地域おこし協力
隊

28

柳川にこの人あり 23
市民のひろば 52
もちふみデビュー 44
「思ひ出」写真館、市史抄片 19
久間がゆく（企業紹介） 28
その他 11

計 301

柳川市が運行しているコミュニティバス（べにばな号）を知っていますか。
路線・ダイヤなど含めてよく
知っている

5

ある程度知っている 68
聞いたことがあるが、よく知
らない

42

知らない 9
計 124

柳川市が運行しているコミュニティバス「べにばな号」をどのくらいの頻度で利用しますか。
ほぼ毎日利用する 0
週に数回利用している 0
月に数回利用している 0
年に数回利用している 1
利用しない 123

計 124

市政ニュース

（市からのお

知らせ） 32%

ガンバル我

ら地域おこ

し協力隊

9%

柳川にこの人あり 8%

市民のひ

ろば 17%

もちふみデ

ビュー 15%

「思ひ出」写

真館、市史抄

片 6%

久間がゆく

（企業紹介）

9%

その他 4%

「広報やながわ」でよく読む記事を３つ

まで選んでください。

路線・ダイ

ヤなど含め

てよく知っ

ている

4%ある程度

知ってい

る

55%

聞いたこ

とがある

が、よく

知らない

34%

知らない

7%

柳川市が運行しているコミュニティバス

（べにばな号）を知っていますか。

年に数回利用

している 1%

利用しない

99%

柳川市が運行しているコミュニティバス

「べにばな号」をどのくらいの頻度で利

用しますか。
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路線バスをどのくらいの頻度で利用しますか。
ほぼ毎日利用する 2
週に数回利用している 1
月に数回利用している 6
年に数回利用している 22
利用しない 93

計 124

電車をどのくらいの頻度で利用しますか。
ほぼ毎日利用する 6
週に数回利用している 4
月に数回利用している 24
年に数回利用している 75
利用しない 15

計 124

外出する際、路線バス・電車など公共交通を利用しようと思うことはありますか。
よく思う 22
たまに思う 52
あまり思わない 42
全く思わない 8

計 124

ほぼ毎日利用する 1%

週に数回利用して

いる 1%

月に数回利用して

いる 5%

年に数回利用して

いる

18%

利用しない

75%

路線バスをどのくらいの頻度で利用しま

すか。

ほぼ毎日利用する

5%

週に数回利用してい

る 3%月に数回利

用している

19%

年に数回利用して

いる

61%

利用しない

12%

電車をどのくらいの頻度で利用します

か。

よく思う

18%

たまに思

う

42%

あまり思

わない

34%

全く思わない

6%

外出する際、路線バス・電車など公共交

通を利用しようと思うことはあります

か。
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３０分以内 36
３０～６０分 36
６０～９０分 23
９０～１２０分 3
１２０分以上 2
時間に関係なく利用しない 24

計 124

あなたにとって利便性の高い公共交通（電車・バス）とは何ですか。
運賃が安い 20
便数が多い 44
乗り継ぎがしやすい 14
乗車時間が短い 10
駅・バス停まで近い 27
その他 9

計 124

西鉄柳川駅を利用する際の改善点はありますか。
特にない 40
西鉄柳川駅を利用しない 6
電車の増便 25
乗車時間の短縮 6
バスとの乗り継ぎ 9
バス停の待合環境の改善 7
その他 31

計 124

通勤・通学の際に電車・路線バスなどの公共交通機関で移動する場合、どのくらいの時間までなら利
用しますか。

３０分以

内

36%

３０～６

０分

36%

６０～９０分

23%

９０～１２０分

3%

１２０分以上

2%

通勤・通学の際に電車・路線バスなどの

公共交通機関で移動する場合、どのくら

いの時間までなら利用しますか。

運賃が

安い

16%

便数が多い

36%

乗り継ぎが

しやすい

11%

乗車時間が

短い

8%

駅・バス停

まで近い

22%

その他

7%

あなたにとって利便性の高い公共交通

（電車・バス）とは何ですか。

特にない

32%

西鉄柳川駅

を利用しな

い 5%

電車の増

便 20%

乗車時間の短縮 5%

バスとの乗り継ぎ 7%

バス停の待合環

境の改善 6%
その他 25%

西鉄柳川駅を利用する際の改善点はあり

ますか。
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この１年以内に地域の歴史・文化に触れたことがありますか。
年に２回以上ある 27
年に１回ほどある 41
ない 43
分からない 13

計 124

柳川市は文化芸術活動が盛んに行われていると思いますか。
そう思う 8
どちらかと言えばそう思う 51
分からない 34
どちらかと言えばそう思わな
い

21

そう思わない 10
計 124

学びたいと思うことを３つまで選んでください。
健康に関すること 56
趣味や芸術に関すること 51
文化・歴史や自然科学の教養
に関すること

35

情報化社会に対応するための
技能や知識に関すること

17

職業上必要な知識や技能に関
すること

19

国際社会・国際理解に関する
こと

7

家庭教育・子育てに関するこ
と

36

スポーツに関すること 21
ボランティア活用に必要な知
識や技能に関すること

0

特になし 5
計 247

年に２回

以上ある

22%

年に１回

ほどある

33%

ない

35%

分からない

10%

この１年以内に地域の歴史・文化に触れ

たことがありますか。

そう思う

7%

どちらかと

言えばそう

思う

41%

分からな

い

27%

どちらかと

言えばそう

思わない 17%

そう思わない

8%

柳川市は文化芸術活動が盛んに行われて

いると思いますか。

23%

21%

14%7%

8%

3%

14%

8%
2%

学びたいと思うことを３つまで選んでく

ださい。

健康に関すること

趣味や芸術に関すること

文化・歴史や自然科学の教養に関すること

情報化社会に対応するための技能や知識に関すること

職業上必要な知識や技能に関すること

国際社会・国際理解に関すること

家庭教育・子育てに関すること

スポーツに関すること

ボランティア活用に必要な知識や技能に関すること

特になし
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水辺の景観や掘割が保全されていると感じますか。
どちらかと言えばそう思う 55
分からない 24
どちらかと言えばそう思わな
い

45

計 124

柳川市は子育てしやすい環境であると思いますか。
そう思う 12
どちらかと言えばそう思う 34
分からない 47
どちらかと言えばそう思わな
い

19

そう思わない 12
計 124

柳川で多くの農産物が生産されていることを知っていますか。
知っている 101
知らない 23

計 124

そう思う

10%

どちらかと

言えばそう

思う

27%分からない

38%

どちらかと

言えばそう

思わない

15%

そう思わない

10%

柳川市は子育てしやすい環境であると思

いますか。

知っている

81%

知らない

19%

柳川で多くの農産物が生産されているこ

とを知っていますか。

どちらかと

言えばそう

思う

44%

分からない

20%

どちらか

と言えば

そう思わ

ない

36%

水辺の景観や掘割が保全されていると感

じますか。
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お米を食べる頻度はどれくらいですか。
毎食（１日３回以上） 55
１日に２回 60
１日に１回 8
２～３日に１回 0
食べない 0
その他 1

計 124

農業が営まれることで、自然や環境の保全にも役立っていると思いますか。
そう思う 78
そうは思わない 12
よく分からない 30
その他 4

計 124

『柳川ブランド認定品』という言葉を聞いたことがありますか。
ある 100
ない 24

計 124

毎食（１

日３回以

上）

44%

１日に２回

48%

１日に１回

7%

その他 1%

お米を食べる頻度はどれくらいですか。

そう思う

63%
そうは思わない

10%

よく分か

らない

24%

その他

3%

農業が営まれることで、自然や環境の保

全にも役立っていると思いますか。

ある

81%

ない

19%

『柳川ブランド認定品』という言葉を聞

いたことがありますか。
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この１年以内に川下りをしたことがありますか。
ある 25
ない 99

計 124

おもてなしの心をもって観光客をお迎えしたことがありますか。
ある 49
ない 75

計 124

柳川市に愛着や誇りを感じますか。
大いに感じる 40
多少感じる 54
分からない 12
あまり感じない 13
全く感じない 5

計 124

ある

20%

ない

80%

この１年以内に川下りをしたことがあり

ますか。

ある

40%

ない

60%

おもてなしの心をもって観光客をお迎え

したことがありますか。

大いに感

じる

32%

多少感じ

る

44%

分からない

10%

あまり感じない

10%

全く感じない

4%

柳川市に愛着や誇りを感じますか。
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柳川市は防犯の面で安心だと思いますか。
とても安心 6
どちらかと言えば安心 79
どちらかと言えば不安 36
とても不安 3

計 124

【以降の設問は、独身者のみ回答。】

結婚に対してどのようにお考えですか。
できるだけ早く結婚したい 3
いずれ結婚したい 14
結婚するつもりはない 5
結婚について考えたことがな
い

3

計 25

結婚のために必要な支援は何ですか。
婚活パーティー 7
結婚に関するセミナー 2
結婚相談所 4
お見合い 2
金銭的な支援 13
必要ない 5
その他 4

計 37

とても安心

5%

どちらか

と言えば

安心

64%

どちらか

と言えば

不安

29%

とても不安

2%

柳川市は防犯の面で安心だと思います

か。

できるだけ早

く結婚したい

12%

いずれ結婚

したい

56%

結婚する

つもりは

ない

20%

結婚について

考えたことが

ない 12%

結婚に対してどのようにお考えですか。

婚活パー

ティー

19%

結婚に関す

るセミナー

5%

結婚相談所

11%

お見合い

5%

金銭的な

支援

35%

必要ない

14%

その他

11%

結婚のために必要な支援は何ですか。
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よく知っている 5
ある程度知っている 5
聞いたいことがあるが、よく
知らない

8

知らない 19
計 37

「大牟田・柳川・みやま結婚サポートセンター（なかだっつぁん）」を利用してみたいですか。
利用したい 11
利用したくない 13

計 24

独身の男女に出会いの場を提供するために、「大牟田・柳川・みやま結婚サポートセンター（なか
だっつぁん）」を運営していることを知っていますか。

よく知っている

13% ある程度

知っている

14%

聞いたいことがある

が、よく知らない 22%

知らない

51%

独身の男女に出会いの場を提供するため

に、「大牟田・柳川・みやま結婚サポー

トセンター（なかだっつぁん）」を運営

していることを知っていますか。

利用したい

46%

利用したく

ない

54%

「大牟田・柳川・みやま結婚サポートセ

ンター（なかだっつぁん）」を利用して

みたいですか。
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